

ЗАТВЕРДЖУЮ

Перший проректор Одеського
державного університету
внутрішніх справ

доктор юридичних наук, професор
полковник поліції

Максим КОРНІЄНКО



«27» 03 2026 р.

ВИСНОВОК

**Одеського державного університету внутрішніх справ щодо дисертації
Войчека Олексія Сергійовича на тему: «Діяльність Національної поліції
України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському
регіоні в умовах воєнного стану», поданої на здобуття ступеня доктора
філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право»**

ВИТЯГ

з протоколу засідання кафедри кримінально-правових дисциплін інституту права та безпеки Одеського державного університету внутрішніх справ МВС України №8 від 20 березня 2026 року щодо проведення публічної презентації та обговорення наукових результатів дисертації аспіранта Одеського державного університету внутрішніх справ Войчека Олексія Сергійовича на тему: «Діяльність Національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану», поданої на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» зі спеціальності 081 «Право»

Головуючий: професор кафедри доктор юридичних наук, професор Шкута Олег
Секретар: лаборант кафедри Пантелєєва Дар'я.

Присутні:

Бабенко Андрій доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри
Балобанова Дар'я, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри;
Білак Наталя, доктор юридичних наук, викладач кафедри (дистанційно).
Денисова Аліна доктор юридичних наук, професор, професор кафедри
Меркулова Валентина, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри;
Беніцький Андрій, кандидат юридичних наук, професор, професор кафедри;
Смоков Сергій, кандидат юридичних наук, професор, професор кафедри;
Горбаньов Ігор, кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри;
Резніченко Ганна, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри;
Мельнікова Олена, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри;
Комісарчук Руслан, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри;
Проданець Наталія, кандидат юридичних наук, доцент кафедри;

Федоров Ігор, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри;
Саїнчин Сергій, кандидат юридичних наук, старший викладач кафедри;
Стоянов Костянтин, доктор філософії, викладач кафедри;
Матвєєвський Олег, старший викладач кафедри;
Снітніков Дмитро, викладач кафедри (дистанційно);
Меснянкiна Марина, викладач кафедри;
Цимар Євгенія, викладач кафедри;

Запрошені:

Конопельський Віктор, доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри кримінального права та крiмiнології;

полковник поліції Корнієнко Максим, доктор юридичних наук, професор, перший проректор Одеського державного університету внутрішніх справ;

підполковник поліції Медведенко Надія, кандидат юридичних наук, доцент, старший науковий співробітник відділення організації наукової роботи відділу організації наукової діяльності.

Теслюк Ірина, начальник відділу аспірантури (ад'юнктури) та докторантури Одеського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук.

З присутніх – 8 докторів наук та 12 кандидатів наук (докторів філософії).

Порядок денний:

1. Про розгляд кафедрою дисертаційного дослідження на здобуття наукового ступеня доктора філософії аспіранта відділу аспірантури (ад'юнктури) та докторантури ОДУВС Войчека Олексія за темою: «Діяльність Національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану».

Робота виконана в Одеському державному університеті внутрішніх справ.

Науковий керівник: Бабенко Андрій Миколайович, доктор юридичних наук, професор.

Головуючий доктор юридичних наук, професор Олег Шкута, який повідомив, що відповідно до Акту за результатами експертної оцінки матеріальних носіїв інформації від 03 березня 2026 року у вказаному дослідженні відсутні відомості, які становлять державну таємницю та службову інформацію. Правила академічної доброчесності у роботі дотримано у повному обсязі. Було зазначено короткі відомості про здобувача: Войчек Олексій Сергійович, народився 09 вересня 1984 року в м. Херсон, Херсонської області, громадянин України.

Упродовж з 2001-2005 років навчався в Національному університеті внутрішніх справ м. Харків, де отримав повну вищу освіту за спеціальністю, «Правоохоронна діяльність». У 2012-2013 роках здобував освіту з «відзнакою» на заочній формі навчання в Національній академії внутрішніх справ України за спеціальністю «Правознавство» та отримав академічний ступінь «магістр».

Упродовж 2005-2009 років працював на посадах карного розшуку в районних відділах поліції та управлінні карного розшуку ГУНП в Херсонській області, з 2009 року по 2014 рік працював на керівних посадах кримінальної поліції ГУНП в Херсонській області, з 2014 року по теперішній час займає керівні посади відділів та відділень ГУНП в Херсонській області.

Науковим керівником є Бабенко Андрій Миколайович, доктор юридичних наук, професор.

Здобувач Войчек Олексій Сергій виступив з викладенням основного змісту дисертаційного дослідження зазначивши на важливості та актуальності дослідження в умовах воєнного стану в Україні. Здобувачем зазначено, що обрання зазначеної теми дисертації було обумовлено по-перше, особистими професійними інтересами у сфері протидії кримінальним правопорушенням, по-друге, особливостями криміногенної обстановки у сфері протидії злочинності в умовах воєнного стану, специфікою детермінації злочинності на звільнених та прифронтових територіях, а також складнощами у ефективному функціонуванні правоохоронної системи у сучасних умовах.

Проведене дослідження дозволило обґрунтувати нові положення, висновки і рекомендації, що мають як теоретичне, так й практичне значення, зокрема:

вперше:

- запропоновано авторську концепцію вдосконалення діяльності Національної поліції України з метою запобігання злочинності в Херсонська область в умовах воєнного стану з урахуванням після-окупаційних ризиків та прифронтової специфіки шляхом реалізації організаційно-управлінських та превентивних заходів з урахуванням воєнних ризиків, профілактики соціально зумовленої злочинності, посилення цифровізації та кримінального аналізу аналітики, підвищення професійної підготовки, посилення довіри населення, розширення міжвідомчої та міжнародної співпраці;

- розроблено Херсонську обласну програму запобігання злочинності в умовах воєнного стану на 2026 рік, пріоритетні напрямки якої є безпека прифронтових та деокупованих громад, протидія незаконному обігу зброї, запобігання колабораціонізму та диверсіям, запобігання шахрайству та гуманітарним зловживанням та психосоціальна підтримка населення;

- авторський підхід до визначення запобігання злочинності органами поліції в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану – це цілеспрямована діяльність, спрямована на виявлення, усунення або нейтралізацію причин і умов, що сприяють вчиненню кримінальних правопорушень, а також на вплив на групи ризику та окремих осіб, яка включає в себе загальні, спеціальні та індивідуальні заходи і здійснюється поліцією у співпраці з іншими державними органами та громадськими формуваннями в Херсонському регіоні;

- визначено групи факторів негативного впливу на діяльність поліції як суб'єкта запобігання злочинності у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану, які слід поділяти на: нормативно-правові; матеріально-технічні інформаційно-комунікаційні; кадрові; психологічні; деструктивні;

- сформовано кримінологічну характеристику типового злочинця у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану - чоловік віком 30–40 років, із

середньою освітою, без стабільного доходу, який перебуває у стані соціальної дезадаптації, з підвищеним рівнем стресу та схильністю до ситуативних або корисливих кримінальних правопорушень. Водночас окрему категорію становлять особи, які вчинили кримінальні правопорушення проти основ національної безпеки (колабораційна діяльність, пособництво державі-агресору);

вдосконалено:

- науковий підхід щодо вдосконалення діяльності поліції в умовах воєнного стану, який має бути спрямоване на посилення превенції, забезпечення публічного порядку та безпеки громадян, протидію новим викликам, включаючи розширення функцій із захисту вразливих груп (особливо дітей, осіб звільнених з полону, осіб, які втратили внаслідок бойових дій рідних та близьких осіб), контроль за обігом зброї, участь у протидії диверсійно-розвідувальним групам та налагодження партнерської взаємодії з населенням;

- трактування міжнародно-правових стандартів діяльності поліції по запобіганню злочинності як системи універсальних і регіональних норм та принципів, що визначають допустимі межі, методи та гарантії поліцейської діяльності у сфері запобігання злочинності, які спрямовані на поєднання ефективності правоохоронної діяльності з дотриманням прав і свобод людини, зменшення детермінант злочинності і поширення кримінальних правопорушень, а також посилення превентивного впливу;

- рекомендації щодо запровадження новітніх методів запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану;

набуло подальшого розвитку:

- науковий підхід до розуміння основних детермінант злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану;

- наукове бачення шляхів імплементації зарубіжного досвіду запобігання злочинності поліцейськими структурами;

- місце та значення міжнародних правових стандартів у системі організаційно-правових основ запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану;

- місце та значення індивідуальної профілактики в системі запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану.

В ході дослідження здобувачем доводиться, що повномасштабна війна російської федерації проти України принесла багато негативних змін для України: руйнування інфраструктури, загибель тисяч українців, безпрецедентні втрати в економіці, негативні зміни у соціально-політичному та культурному житті тощо. Невід'ємним супутником будь-якої війни є збільшення рівня злочинності, психічних та психологічних розладів, а відповідно, зростання алкоголізації і наркотизації населення. Саме такі зміни й простежуються у прифронтовому – Херсонському регіоні в умовах воєнного стану. І головним завданням поліції, як одного із головних суб'єктів протидії злочинності є перебудова своєї діяльності із пристосуванням до нової парадигми, постійне вдосконалення системи знань про сучасні форми та методи у протидії злочинності в умовах війни, використання в своїй діяльності тактик та стратегій із урахуванням всіх викликів війни, урахування можливостей сучасних технічних можливостей із виявлення та припинення

протиправний дій.

Завершуючи виступ, Войчек Олексій зазначив про вдосконалення системи заходів запобігання злочинності в умовах воєнного стану на прикладі Херсонського регіону, на основі інтегрованого підходу, зокрема шляхом консолідації правових, технологічних, соціальних, економічних та інших аспектів, що передбачають посилення законодавства, впровадження сучасних технологій моніторингу, підвищення ефективності правоохоронної діяльності, блокування технічних та фізичних можливостей для вчиненні злочинів, підтримку молодіжних програм, розвиток альтернативних економічних можливостей для недопущення злочинів тощо.

По закінченні доповіді дисертанта, присутніми було поставлено ряд запитань.

Професор кафедри Меркулова Валентина поставила здобувачеві питання про запропоновану здобувачем у дисертаційному дослідженні програму запобігання злочинності у Херсонській області в умовах воєнного стану. Відповідаючи на поставлене питання, здобувач повідомив, що в основу реалізації програми запобігання злочинності у Херсонському регіоні було закладено координацію зусиль місцевих органів виконавчої влади і місцевого самоврядування, правоохоронних, контролюючих та інших установ з профілактики правопорушень; комплексне вивчення і розв'язання проблем, пов'язаних з протидією злочинним проявам особи; запровадження сучасних форм і методів профілактики злочинності та повне інформаційно-аналітичне, матеріало-технічне забезпечення такої діяльності.

Завідувач кафедри кримінального права та кримінології Конопельський Віктор поставив здобувачеві питання про джерела фінансування заходів із запобігання злочинності у Херсонському регіоні. Додатково було зазначено проблемний аспект фінансування таких заходів у умовах воєнного стану, коли всі фінанси спрямовано на відсіч агресору. Відповідаючи на поставлене питання, Войчек Олексій повідомив, що в дисертаційному дослідженні доцільними джерелами фінансування вбачаються кошти обласного, міського і районних бюджетів, також залучення можливостей благодійних і волонтерських організацій. Відповідаючи щодо доцільності таких витрат, то на думку здобувача, злочинність є внутрішнім ворогом нашої країни і фінансування засобів протидії їй є не менш важливим, ніж фінансування боротьби із агресором.

Доцент кафедри Резніченко Ганна повідомила, що після ознайомлення з результатами дисертаційного дослідження виникло питання відносно емпіричної основи дослідження, а саме основи теоретичних і методологічних підходів роботи. Здобувач повідомив, що в основу формування основних гіпотез та системи дослідження дисертації були покладені теоретичні та методологічні напрацювання вчених, які вивчали регіональні особливості злочинності та спеціально досліджували проблеми запобігання злочинності таких, як: А.М. Бабенко, В.Я. Конопельський, М.В. Корнієнко, В.О. Меркулова, Г.М. Собко, Н.С. Юзікова, тощо.

Старший викладач кафедри Саїнчин Сергій поставив здобувачеві питання про сучасні та основні тенденції злочинності у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану. Войчек Олексій зазначив, що такими тенденціями є зростання

воєнних злочинів, екологічних злочинів, корисливо-наси́льницької злочинності, поширення злочинності у сфері незаконного обігу, технологізація вчинення злочинів, зростання організованості злочинності.

Доцент кафедри Проданець Наталя поставила здобувачеві питання щодо прогнозування тенденцій кримінальних правопорушень у Херсонському регіоні. Войчек Олексій зазначив, що прогнози є негативними. Очікується зростання кількості цих правопорушень, втягування у цю діяльність нових категорій громадян, а також зростання організованих форм такої діяльності. Особливу важливість це питання відіграє вже сьогодні, тому особливо важливо бути готовими не лише кадрово, технічно, а і мати відповідні науково-обґрунтовані пропозиції для протидії злочинності у поствоєнний період.

Після відповідей на запитання відбулася наукова дискусія під час якої учасниками публічної презентації надано свої думки і міркування, щодо представленого на розгляд дослідження.

Професор кафедри Меркулова Валентина повідомила наступне. Перш за все, хотілося б зазначити, що запропонована Войчком Олексієм тема дисертації є дуже актуальною, нагальною та корисною. Робота системно і структурно виконана відповідно до завдань, характеризується оригінальним стилем та грамотною структурою. Автором чітко викладені всі положення дисертації, розкриті у повному обсязі всі її композиційні елементи. Автор володіє понятійним апаратом. Додатково Меркуловою Валентиною було підкреслено надання автором автор практично з кожної позиції свого бачення. У роботі простежується опрацювання солідної емпіричної бази. Автор вміло використовує результати статистичних досліджень. Доцільним вбачається звернути увагу на належний рівень апробації. Загальне враження від дисертаційного дослідження Войчека Олексія є позитивним.

Полковник поліції Корнієнко Максим зазначив, що особливої уваги заслуговує виступ здобувача Войчека Олексія, виступ продемонстрував високий рівень володіння матеріалом. Робота є завершеною, цілісною науковою працею, яка характеризується новизною та оригінальністю. Висновки та пропозиції автора є цінними для науки та практики протидії злочинності у Херсонському регіону. Зазначено про авторський підхід до викладення результатів дослідження, а також додатки, які відображають статистичні моделі результатів дисертації, а також викладені у вигляді опитування та статистичних даних схеми та діаграми. Окрім цього, дуже гарні результати впровадження у наукову діяльність та навчальний процес. Загальне враження від дисертаційного дослідження є позитивним.

Професор кафедри Беніцький Андрій повідомив, що Войчек Олексій провів масштабне кримінологічне дослідження за вкрай актуальною темою. Робота характеризується зв'язком із практикою, у ній багато практичних прикладів. Здобувач виходить на захист, маючи сильну, гарну роботу з істотною новизною. Всі правила академічної доброчесності автором дотримані. Робота є якісною, завершеною науковою працею. Загальне враження від дисертаційного дослідження є позитивним.

Теслюк Ірина повідомила, що Войчек Олексій Сергійович у повному обсязі

виконав освітньо-наукову складову. Під час навчання неухильно дотримувався плану та програми підготовки, своєчасно надавав звіти та презентував результати наукових пошуків, приймав участь в усіх наукових заходах, можу охарактеризувати його виключно з позитивної сторони, як добросовісного і відповідального молодого науковця.

Після наукової дискусії слово було надано науковому керівнику, доктору юридичних наук, професору Бабенко Андрію, який дав загальну оцінку науковому дослідженню, а також охарактеризував Войчека Олексія Сергійовича, як людину відповідальну, грамотну та досвідчену, з великим практичним досвідом, з творчим науковим мисленням, цілеспрямовану, відповідальну та ініціативну. Науковий керівник наголосив, що здобувач дуже успішно використав свій практичний досвід, знання і творчий потенціал, розкрив дуже цікаву і актуальну тему наукового дослідження. Завдання, які поставив перед собою Войчек Олексій, повністю виконані. Він сформулював слушні висновки та пропозиції, використав значну емпіричну базу, опрацював велику кількість статистичних матеріалів, вивчив багато нормативної та наукової літератури і судових вироків, провів масштабне анкетування правників правоохоронних органів. Войчек О.С. сформувався як науковець, а його дисертаційне дослідження «Діяльність Національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану», представлене на публічній презентації, є завершеною працею, яка має суттєве значення для вітчизняної юридичної науки, а її автор готовий до атестації здобувача ступеня доктора філософії. Науковий керівник подякував всім за ретельне вивчення дисертації і цікаві запитання до здобувача.

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Войчека Олексія Сергійовича на тему: «Діяльність Національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану», поданої на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право»

Обґрунтування вибору теми дослідження. Забезпечення безпеки держави та протидія загрозам кримінального характеру визначають діяльність правоохоронних органів, які є ключовим елементом механізму захисту прав і свобод громадян, забезпечення їх особистої безпеки. Реалії життя в контексті процесів, що тривають в економічній, політичній, соціальній та інших сферах, виникнення нових зв'язків з громадськістю та якісні зміни злочинності вимагають від правоохоронних органів, а особливо Національної поліції України, вжиття додаткових заходів, спрямованих на протидію злочинним проявам, які відповідають сучасним вимогам. Воєнний стан та повномасштабне протистояння вплинули на всі сфери суспільного життя, в тому числі, й поширення кримінальних практик, викликали якісні та кількісні зміни в кримінологічних показниках злочинності.

У складних умовах, обумовлених специфікою воєнного стану, органи поліції стикаються зі значним комплексом проблем та перепон практичного характеру в процесі реалізації завдань, які покладені на поліцію як на одним із головних спеціальних суб'єктів запобігання злочинності в країні. Досвід зарубіжних країн демонструє, що рівень злочинності неможливо знизити за допомогою тільки заходів покарання, особливо значення має попередження вчинення кримінальних правопорушень. На сучасному етапі свого розвитку суспільство дійшло переконання, що для запобігання вчиненню кримінальних правопорушень потрібно вживати в сукупності заходів правового, економічного, соціального, виховного та організаційного характеру.

Кожен працівник поліції зобов'язаний реалізовувати свої повноваження з урахуванням особливостей воєнного стану в сучасних реаліях українського буття. Особливо, актуальним є це питання для правоохоронців, які виконують провадять свою діяльність у регіоні, прилеглому до територій активних бойових дій, де є беззаперечна загроза здоров'ю та життю такого працівника, що стосується й Херсонського регіону. Відтак, Херсонщина представляє собою особливу територію, яка може характеризуватися як південна житниця України. Внаслідок повномасштабного вторгнення до нашої країни частина Херсонського регіону перебуває в окупації, а підконтрольна Україні територія даного регіону постійно перебуває під обстрілами чи загрозою останніх.

Такий стан речей накладає значний відбиток на всі без винятку сфери життя населення в зазначеній області. Складність та напруженість суспільних відносин, зменшення економічного достатку та рівня працевлаштування, матеріального забезпечення, подекуди навіть на рівні першочергових побутових потреб призводять до значних змін і у протиправній діяльності, яка має місце на Херсонщині.

Однак, саме Національна поліція України відіграє одну з головних ролей у сфері запобігання злочинності, в тому числі, й в таких складних умовах прифронтової зони, адже прямо визначена законодавством як правоохоронний орган і в силу своїх обов'язків найбільш часто стикається з найбільш різноманітними формами вчинюваних кримінальних правопорушень. З метою впровадження ефективних та дієвих заходів запобігання злочинності на регіональному рівні Херсонщини в умовах воєнного стану необхідним є попередня наукова розробка даної проблеми та пошук раціональних рішень, що пояснює актуальність обраної теми дослідження.

Науковим підґрунтям для підготовки зазначеної роботи стали наукові праці таких вчених, як: Л.Б. Акакіної-Пілявської, А.М. Бабенка, В.С. Батиргарєєвої, В.І. Борисова, В.В. Голіни, Б.М. Головкина, І.М. Даньшина, В.М. Дрьоміна, Т.А. Денисової, О.М. Джузи, А.П. Закалюка, В.Я. Конопельського, Л.М. Кулик, О.М. Литвинова, Є.С.Назимка, Т.І. Пономарьової, І.М. Чекмарьової, В.В.Шаблістого, В.І. Шакуна, О.С. Шеремета, Н.С. Юзікової, та ін.

Визнаючи значний внесок даних досліджень у розробку проблематики, слід відмітити, що переважно дослідження стосувалися окремих аспектів запобігання злочинності на регіональному рівні, однак вивчення питання запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану не є достатньо

вивченим, а 20 наукові публікації з цього приводу містять фрагментарний характер, що пояснює необхідність проведення цілісного комплексного дослідження за вказаною темою.

Обрана тема продиктована сучасними реаліями життя в Україні. З урахуванням актуальності та практичної потреби дослідження вказаної проблеми виникла необхідність у розв'язанні цілої низки теоретичних і практичних питань, що визначили вектор дослідження, вибір теми дисертації, його мету і завдання та дозволили отримати нові знання про особливості та шляхи підвищення ефективності запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану, а так само розробити науково обґрунтовані пропозиції і рекомендації для формування цілісної системи запобігання злочинності в даному регіоні з урахуванням викликів воєнного стану.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертацію виконано відповідно до положень Стратегії національної безпеки України (Указ Президента України від 14 вересня 2020 р. № 392/2020); п. 5.2. «Кримінологічна характеристика злочинності в Україні, регіональні (територіальні) її особливості» додатку 5 наказу МВС України від 16.03.2015 р. № 275 «Про затвердження Переліку пріоритетних напрямів наукового забезпечення діяльності органів внутрішніх справ України на період 2015-2019 років» та Стратегії розвитку наукової діяльності Національної академії правових наук України на 2016-2020 рр. (затвердженою загальними зборами НАПрН України 3 березня 2016 р.).

Робота відповідає Національній стратегії у сфері прав людини на 2021-2023 роки (затверджена указом Президента України від 24 березня 2021 року № 119/2021); Пріоритетним напрямом розвитку науки і техніки та інноваційної діяльності (відповідно до Закону України від 12 січня 2023 року N 2859IX зі змінами); Тематики наукових досліджень і науковотехнічних (експериментальних) розробок на 2020–2024 роки (наказ МВС України від 11 червня 2020 р. № 454), а також в межах науководослідних робіт Одеського державного університету внутрішніх 21 справ «Пріоритетні напрямки розвитку реформування правоохоронних органів в умовах розгортання демократичних процесів у державі» (державний реєстраційний номер №0116U006773), та згідно з планом науково дослідницької роботи кафедри кримінальноправових дисциплін «Забезпечення кримінальноправової діяльності суб'єктів запобігання кримінальним правопорушенням в інтересах кримінального судочинства» (державний реєстраційний номер № 0124U004215).

Тему дисертації затверджено Вченою радою Одеського державного університету внутрішніх справ 23 вересня 2024 року (протокол № 2). Мета і завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є комплексний аналіз, який полягає у здійсненні теоретичного узагальнення та виконання наукового завдання щодо формулювання пропозицій вдосконалення діяльності органів Національної поліції України по запобіганню злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану, а також розробка й обґрунтування теоретичних висновків та практично значущих пропозицій і рекомендацій, спрямованих на вдосконалення чинного відповідної поліцейської практики.

Для досягнення зазначеної мети вирішити такі завдання:

-охарактеризувати стан наукової розробки проблем діяльності Національної поліції у запобіганні кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні;

надати характеристику Національній поліції України як суб'єкта діяльності із запобігання кримінальним правопорушенням;

сформуванати методологічні засади дослідження особливостей діяльності Національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану;

вивчити нормативно-правове забезпечення та практичні питання діяльності органів Національної поліції як суб'єкта запобігання злочинності у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану;

проаналізувати кримінологічні показники злочинності у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану;

розглянути зарубіжний правоохоронними органами;

досвід запобігання злочинності з'ясувати міжнародноправові стандарти у сфері боротьби зі злочинністю та діяльності поліції щодо запобігання кримінальним правопорушенням;

запропонувати напрями удосконалення заходів запобігання діяльності національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні.

Об'єктом дослідження є суспільні відносини, що виникають унаслідок реалізації завдання Національної поліції України по запобіганню злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану. Предметом дослідження є діяльність національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні.

Методи дослідження обрані з урахуванням поставленої мети та окреслених завдань дослідження. Методологічною основою дослідження особливостей діяльності національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні визначено основні положення та закони діалектики і філософські категорії теорії пізнання в їх єдності розвитку, взаємозв'язку та взаємовпливі (розділи 1–3). На основі системно-структурного методу вдалося виявити кримінологічні показники злочинності в Херсонському регіоні за період 2022-2025 роки, виявити закономірності та тенденції злочинності, визначити основні напрями удосконалення цієї діяльності; обґрунтувати загальні висновки за підрозділами дисертації (підрозділи 2.1, 2.2, 2.3, 3.1, 3.2, 3.3, висновки).

Історичний метод дав можливість сформуванати об'єкт дослідження, а також простежити стан наукової розробки питань запобігання злочинності на регіональному рівні органами поліції. Логіко нормативний метод дозволив здійснити аналіз функцій, завдань і повноважень Національної поліції 23 України як суб'єкта запобігання злочинності (підрозділи 1.2, 2.1., 2.2). Соціологічні методи дослідження використано під час аналізу емпіричних матеріалів, думки опитуваних правоохоронців щодо досліджуваних наукових питань (підрозділи 2.3, 3.3).

Порівняльно правовий (компаративістський) метод дозволив виявити позитивний вітчизняний та зарубіжний досвід діяльності правоохоронних органів у сфері запобігання злочинності (підрозділи 3.1., 3.2.).

Статистичний метод та метод моделювання використовувалися при обробці емпіричних даних та опрацюванні кримінологічної характеристики злочинності в Херсонському регіоні (підрозділ 2.3). Нормативно-правову та теоретичну базу дисертації становлять Конституція України, Кримінальний кодекс України, Кримінальний процесуальний кодекс України, Закон України «Про Національну поліцію України», інші закони і підзаконні нормативно-правові акти України станом на 20 лютого 2026 року.

В роботі також використані результати досліджень, висвітлені у зарубіжній та вітчизняній науковій літературі з кримінології, кримінального та кримінально-процесуального права, що містить наукові результати про запобігання злочинності.

Емпіричну базу дослідження становлять дані кримінально-правової статистики Офісу Генерального прокурора про стан та структуру кримінальних правопорушень за 2022-2025 рр., аналітичні огляди Національної поліції України, Верховного Суду, рішення ЄСПЛ та національних судів, дані судової статистики та практики за 2022–2025 рр., результати проведеного анкетування діючих працівників правоохоронних органів України та населення в Херсонському регіоні.

Наукова новизна отриманих результатів полягає в тому, що дисертація є одним із першим комплексним дослідженням, у якому розкрито теоретико-методологічні та організаційно-правові аспекти діяльності Національної поліції України по запобіганню злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану, а також узагальнено позитивний міжнародний досвід, 24 розроблено та науково обґрунтовано теоретичні висновки та практично значущі пропозиції й рекомендації, що мають за спрямування удосконалення поліцейської практики у сфері запобігання злочинності на регіональному рівні в умовах воєнного стану.

Проведене дослідження дозволило обґрунтувати нові положення, висновки і рекомендації, що мають як теоретичне, так й практичне значення, зокрема:

вперше:

запропоновано авторську концепцію вдосконалення діяльності Національної поліції України з метою запобігання злочинності в Херсонській області в умовах воєнного стану з урахуванням після окупаційних ризиків та прифронтової специфіки шляхом реалізації організаційно-управлінських та превентивних заходів з урахуванням воєнних ризиків, профілактики соціально зумовленої злочинності, посилення цифровізації та кримінального аналізу аналітики, підвищення професійної підготовки, посилення довіри населення, розширення міжвідомчої та міжнародної співпраці;

розроблено Херсонську обласну програму запобігання злочинності в умовах воєнного стану на 2026 рік, пріоритетні напрямки якої є безпека прифронтових та деокупованих громад, протидія незаконному обігу зброї, запобігання колабораціонізму та диверсіям, запобігання шахрайству та гуманітарним зловживанням та психосоціальною підтримкою населення; авторський підхід до визначення запобігання злочинності органами поліції в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану – це цілеспрямована діяльність, спрямована на виявлення, усунення або нейтралізацію причин і умов, що сприяють вчиненню кримінальних правопорушень, а також на вплив на групи ризику та окремих осіб, яка включає в

себе загальні, спеціальні та індивідуальні заходи і здійснюється поліцією у співпраці з іншими державними органами та громадськими формуваннями в Херсонському регіоні;

визначено групи факторів негативного впливу на діяльність поліції як суб'єкта запобігання злочинності у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану, які слід поділяти на: нормативноправові; матеріальнотехнічні інформаційнокомунікаційні; кадрові; психологічні; деструктивні;

надано характеристику стану злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану, що проявляється у негативних змінах кількісно якісних показників окремих видів кримінальних правопорушень, як-то військових злочинів, посягань проти миру, безпеки людства та міжнародного порядку та проти безпеки України, зміни детермінантів; сформовано кримінологічну характеристику типового злочинця у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану чоловік віком 30–40 років, із середньою освітою, без стабільного доходу, який перебуває у стані соціальної дезадаптації, з підвищеним рівнем стресу та схильністю до ситуативних або корисливих кримінальних правопорушень.

Водночас окрему категорію становлять особи, які вчинили кримінальні правопорушення проти основ національної безпеки (колабораційна діяльність, пособництво державі агресору);

вдосконалено:

науковий підхід щодо вдосконалення діяльності поліції в умовах воєнного стану, який має бути спрямоване на посилення превенції, забезпечення публічного порядку та безпеки громадян, протидію новим викликам, включаючи розширення функцій із захисту вразливих груп (особливо дітей, осіб звільнених з полону, осіб, які втратили внаслідок бойових дій рідних та близьких осіб), контроль за обігом зброї, участь у протидії диверсійно розвідувальним групам та налагодження партнерської взаємодії з населенням;

визначення міжнародного поліцейського стандарту як загальноприйнята модель поліцейської діяльності, втілену в фундаментальних міжнародних нормах та рекомендаціях, яка становить прийнятний мінімум для впровадження у національну правову систему держав;

трактування міжнародно-правових стандартів діяльності поліції по запобіганню злочинності як системи універсальних і регіональних норм та 26 принципів, що визначають допустимі межі, методи та гарантії поліцейської діяльності у сфері запобігання злочинності, які спрямовані на поєднання ефективності правоохоронної діяльності з дотриманням прав і свобод людини, зменшення детермінант злочинності і поширення кримінальних правопорушень, а також посилення превентивного впливу;

рекомендації щодо запровадження новітніх методів запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану;

набуло подальшого розвитку: науковий підхід до розуміння основних детермінант злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану;

наукове бачення шляхів імплементації зарубіжного досвіду запобігання злочинності поліцейськими структурами;

місце та значення міжнародних правових стандартів у системі

організаційно правових основ запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану; місце та значення індивідуальної профілактики в системі запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану.

Практичне значення отриманих результатів в тому, що результати дисертації (висновки, пропозиції, рекомендації) можуть бути використані:

у науково-дослідній роботі – як теоретична база для наукових досліджень регіонального запобігання злочинності та діяльності поліції по запобіганню злочинності в умовах воєнного стану (акт впровадження в наукову діяльність Одеського державного університету внутрішніх справ від 10 лютого 2026 р.);

у навчальному процесі – під час підготовки навчально-методичних видань та у проведенні навчальних занять із дисциплін «Кримінологія», «Кримінологія та профілактика правопорушень», «Кримінальне право України» (акт впровадження в наукову діяльність Одеського державного університету внутрішніх справ від 10 лютого 2026 р.);

у правотворчій діяльності – під час вдосконалення нормативно-правових актів із запобігання злочинності Національною поліцією України в Херсонському регіоні з урахуванням умов воєнного стану та повоєнного періоду;

у правозастосовній сфері – в якості заходів з підвищення ефективності діяльності Національної поліції України щодо запобігання злочинності в Херсонському регіоні в умовах воєнного стану.

Особистий внесок здобувача. Всі сформульовані у дисертації положення, висновки та рекомендації ґрунтуються на власних наукових результатах і дослідженнях здобувача.

Апробація матеріалів дисертації. Основні положення дисертації, отримані висновки і пропозиції автором висвітлювалися і обговорювалися на всеукраїнських та міжнародних науковопрактичних конференціях, форумах і круглих столах: XVII Міжнародній науковопрактичній конференції «Роль та місце правоохоронних органів у розбудові демократичної правової держави» (м. Одеса, 07 жовтня 2025 р.); Міжнародній науковопрактичній конференції «Актуальні проблеми юридичної науки та практики у воєнний період» (м. Львів – Торунь 10 жовтня 2025 р.); VIII Міжнародному правничому форуму «Права людини та публічне врядування» (м. Чернівці, 30 травня 2025 р.); XI Міжнародній науковопрактичній конференції «Теоретичні та практичні проблеми реалізації норм права» (м. Кременчук, 5 грудня 2025 р.)

Публікації. Основні положення дисертаційної роботи опубліковано у 7 наукових працях, з яких: 3 – статті в наукових фахових виданнях України, 4 тезах матеріалів конференцій. Структура та обсяг дисертації. Дисертація композиційно складається з анотації, вступу, трьох розділів, що включають 10 підрозділів, висновків, списку використаних джерел, що включає 234 найменування, 8 додатків. Повний обсяг дисертації становить 223 сторінки, з яких: основний текст 158 сторінок, список використаних джерел – 27 сторінок, додатки – 22 сторінки.

СПИСОК ПУБЛІКАЦІЙ ЗДОБУВАЧА ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ

у яких опубліковано основні наукові результати дисертації:

1. Войчек О.С. Окремі питання запобігання кримінальним правопорушенням органами Національної поліції України у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану. Південноукраїнський правничий часопис. № 4. 2025. С.139-144.

2. Войчек О.С. Запобігання кримінальним правопорушенням органами поліції: стан наукової розробки. Наукові праці Міжрегіональної Академії управління персоналом. Юридичні науки. №4(47). 2025. С.6-11.

3. Войчек О.С. Проблеми діяльності поліції щодо попередження злочинів у Херсонському регіоні. Юридичний бюлетень. Випуск 39. 2025. С. 83-90.

які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

4. Войчек О.С. Діяльність Національної поліції із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану: актуальність дослідження. Роль та місце правоохоронних органів у розбудові демократичної правової держави. матеріали XVII міжнар.-наук. практ. інтернет конференції, присвяч Дню юриста (м. Одеса, 07 жовтня 2025 р.). Одеса: ОДУВС, 2025. С.403-406.

5. Войчек О.С. Нормативно-правове забезпечення діяльності національної поліції України у сфері запобігання злочинності Актуальні проблеми юридичної науки та практики у воєнний період: Міжнародна науково-практична конференція. Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана Дем'янчука (м. Львів – Торунь 10 жовтня 2025 р.). Львів – Торунь: Liha-Pres, 2025. С.242-246.

6. Войчек О.С. До поняття Національної поліції України як суб'єкта запобігання злочинності. Права людини та публічне врядування: матеріали VIII Міжнародного правничого форуму. (м. Чернівці, 30 травня 2025 р.) Львів – Торунь: Liha-Pres, 2025. С.600-603.

7. Войчек О.С. Загальна характеристика зникнення безвісти та насильницького зникнення в херсонському регіоні в перше півріччя 15 повномасштабного вторгнення Теоретичні та практичні проблеми реалізації норм права: матеріали XI Міжнародної науково-практичної конференції, м. Кременчук, 5 грудня 2025 р. Львів – Торунь: Liha-Pres, 2025. С.195-199.

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертація написана грамотною мовою, з правильним вживанням юридичної та спеціальної термінології. Стиль викладення матеріалів дослідження, наукових положень, висновків і рекомендацій забезпечують легкість і доступність їх сприйняття. Порушення академічної доброчесності відсутні.

У результаті публічної презентації наукових результатів дисертації Войчека О.С.. і повноти публікації основних результатів дослідження,-

УХВАЛИЛИ:

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Войчека Олексія Сергійовича на тему: «Діяльність Національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану».

2. Констатувати, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та практичною цінністю здобутих результатів дисертація Войчека Олексія Сергійовича відповідає спеціальності 081 «Право» та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах) затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261, Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44.

3. Рекомендувати дисертацію Войчека Олексія Сергійовича на тему: «Діяльність Національної поліції України із запобігання кримінальним правопорушенням у Херсонському регіоні в умовах воєнного стану» до захисту на здобуття ступеня доктора філософії у спеціалізованій вченій раді за спеціальністю 081 «Право».

Головуючий на засіданні
Професор кафедри кримінально-правових дисциплін
Інституту права та безпеки
Одеського державного університету
внутрішніх справ,
доктор юридичних наук, професор

**Олег ШКУТА**